

О ТРОЦКОМ, ТРОЦИЗМЕ, РЕПРЕССИЯХ 1937-1938 ГГ. И ТРАГЕДИИ 1941-ГО



Фигура Л. Д. Троцкого, роль троцкистов и самого Льва Давидовича в истории нашей страны после 1917 года широкому читателю известны мало. Публикуемый материал, заполняя в какой-то мере пробел, подтверждает необходимость серьезного объективного исследования этой темы.



БУРНЫЙ ВЗЛЕТ

Восхождение Троцкого к вершинам власти в России началось еще до Октябрьской революции, когда он принял решение примкнуть к большевикам.

Вернувшись в Россию из эмиграции в мае 1917 г., он начал свою деятельность в "Межрайонной организации социал-демократов-интернационалистов". И сразу же начал приглядываться к своим давнишним идеяным противникам, к большевикам. Почему не к меньшевикам? Ответ ясен: ни меньшевики, ни эсеры не намерены брать власть в свои руки, большевики – явно нацелены. Через близкого к Ленину Л. Б. Каменева (своего шурина) Троцкий вступает в контакт с членами ЦК РСДРП(б), в частности с Зиновьевым, с предложением о принятии "межрайонцев" в большевистскую партию. Участвует в организации и проведении большевистской демонстрации 4 (17) июля 1917 г. в Петрограде, расстрелянной Керенским. В связи с чем 22 июля арестовывается.

26 июля начинается VI съезд РСДРП(б). Ленин скрывается в известном шалаше. На съезде Зиновьев ставится вопрос о принятии Троцкого и "межрайонцев" в РСДРП(б). Против этого горячо выступает член ЦК И. В. Сталин. Однако большинством в два голоса (всего было 157 делегатов) съезд принимает решение о принятии Троцкого со товарищи в ряды большевиков.

В связи с контрреволюционным выступлением Корнилова перепуганный Керенский освобождает Троцкого. Тот включается в подготовку Октябрьского восстания (наряду со Сталиным и др.). Выбирается Председателем Петроградского Совета, а затем и Петроградского Военно-Революционного комитета (Военревком), который и проводит практическую работу по проведению восстания. Заслуга Троцкого здесь налицо, что отмечал тогда и Сталин. Определенную работу Троцкий проделал и по привлечению старых генеральных и офицерских кадров для руководства организуемой Красной Армией, наведение здесь дисциплины (сплошь и рядом – кровавыми методами).

Почему большевики, Ленин приняли в свои ряды Троцкого, хотя сам он при вступлении в партию заявил, что "большевиком себя назвать не может"? Многозначащая фраза, которую троцкисты в дальнейшем не рекламировали, но об этом определенным образом напомнил Ленин в своем "Письме к съезду".

Ларчик открывается весьма просто и прозаически. Главная причина – крайняя нехватка кадров интеллигентии, чиновников, как для проведения восстания (без Троцкого тут бы еще обошлись), так и для немедленной руководящей и организаторской работы после восстания. Мы знаем, как часто об этом говорил Ильич: "Людей не хватает".

Да, это так. Все основные кадры интеллигентии и чиновников пока у ярых врагов

Советов – у монархистов, октятристов, кадетов, у меньшевиков и эсеров. Да и численность самой РСДРП(б) пока невелика. К октябрю 1917 года она составляла всего около 300.000 человек. В большинстве это были "низовые" кадры, рассеянные по периферии огромной страны. В столице же большевиков явно мало для проведения восстания и немедленной организаторской и руководящей работы сразу же после взятия власти.

А "межрайонцы" Троцкого – готовые столичные, в известной мере подготовленные будущие руководящие кадры, при наличии которых вопрос о восстании можно уже ставить в практической плоскости. И во всяком случае будет "нашего полку прибыло".

Троцкого назначают наркомом иностранных дел, и на этом посту он должен был выполнить первостепенной важности задачу – вывести истекающую кровью Россию из империалистической войны, заключив мирный договор с Германией. Но это не входит в планы империалистов, международных монополий Лондона и Парижа. И Троцкий, прикрываясь "революционной" фразой, срывает мирные переговоры. После чего последовало мощное и стремительное наступление немцев. А армии у Советской России практически нет... В итоге – второй раунд переговоров и тяжелейший, унизительный для России Брестский мир, который связывал Республику Советов в гражданской войне, резко ухудшил снабжение хлебом и топливом, влек лишние жертвы...

Тем не менее Лев Давидович в результате давления своих сторонников получает важнейший, второй после Ленина, пост наркома по военным и морским делам, а вскоре к этому и пост председателя Реввоенсовета Республики (РВС Р).

ПУТЬ ПО ТРУПАМ

Начинается борьба за кадры между Лениным и Троцким. Но во время гражданской войны Ленин вынужденно оказывается зачастую в "поле влияния" Троцкого, хотя и далеко не всегда. Поэтому внешне эта борьба чаще выглядит как конфликты Троцкого со Сталиным. Эта борьба отражается на составе РВС Р, командных и политических кадрах фронтов и армий, а в связи с этим и на положении на фронтах.

В борьбе за "свои" кадры Троцкий и троцкисты широко применяли грязные и кровавые методы по физическому уничтожению неугодных для них людей. Орудием для этого служили и созданные Троцким Ревтрибуналы.

14 октября 1918 г. приказом Председателя РВС Р Троцкого был создан Ревтрибунал при РВС Р, подчиненный непосредственно Троцкому. Председателем Ревтрибунала при РВС Р Троцкий назначает К. Х. Данилевского (троцкист до последнего дня).